

优秀共产党员顾钱康——

严守通城“外防输入”一线关口



“上个月,南通被列入具备国际客运航班接收能力的口岸城市名单,我们立即着手收集全市机关、事业单位的外语人员信息,建立人才库,一旦机场有需要,能立即拉得出来,保障涉外防疫工作的翻译需求。”虽然已经进入“后疫情”时代,我市优秀共产党员、市外办礼宾友城处兼翻译处处长顾钱康的工作仍绕不开抗疫。

下基层,助力企业复工复产

2月7日,正是疫情肆虐的时候,市委组织部组织机关干部下沉基层一线服务疫情防控,顾钱康被安排至开发区配合综保区管理局服务挂钩企业复工复产,“唯一的顾虑就是女儿今年高考,怕万一影响她。”顾钱康说,但自己作为一名转业军人,一名党员,既然组织选择了自己,就一定不辜

负组织的信任。在开发区的一个月期间,他和另一个同事走访服务了44家企业,还通过个人关系先后4次为企业联系购买了52把额温枪,为企业复工复产解燃眉之急。此外,他还结合外办工作职能,帮助企业解决外籍员工居住证延期等问题,受到“开发区防疫督查专报”的通报表扬。

上一线,参与涉外疫情防控

2月底3月初,国内疫情趋于好转,却在海外扩散,市外办被推上了抗疫一线,牵头负责涉外疫情防控工作。3月8日,顾钱康站上了更危险的抗疫前线:在南通小海出口负责人境来通人员转运工作,与其近距离接触沟通。一开始没有防护装备,顾钱康和同事们就只戴着一次性口罩上;没有任何经验可借鉴,他们就摸索着不断完善工作流程,指导车辆有序停放、人员排队检测。

“从昆山、南京往返的随车人

多身份,串起国际友好交往

为配合做好涉外疫情防控,作为翻译处处长,顾钱康带领处室同事及时组建了翻译志愿者团队,招募了涉及英、日、韩、法等10个语种的180多名志愿者,将防疫资料翻译成各个语种,再通过外办微信公众号及媒体对外发布,向在通及来通外国人宣传我市疫情防控政策,为构建牢固的

涉外抗疫防线提供有力保障。作为友城处的负责人,顾钱康协助做好向英国、德国、日本、韩国、意大利等国友城捐赠防疫物资的工作,受到当地政府和市民的赞誉,“‘后疫情’时代,我们还组织了南通与日本丰桥的市长视频连线,交流防疫经验、探讨公共卫生等领域的合作。”

好儿媳照顾瘫痪婆婆四年如一日无怨言 “我只是做到了儿女应尽的本分”

“妈,该吃药了。”她微笑着,脸上满是温暖,一手端着水,一手拿着药……昨天中午,记者在启东市东海镇德字村16组,见到了周边村民一致称赞的好儿媳林玲,她正在服侍88岁的婆婆张美菊吃药。

都说久病床前孝子少,但对今年61岁的儿媳妇林玲来说,婆婆就是自己的亲妈,婆媳两人关系不仅处得特别的融洽,而且4年如一日地照顾瘫痪婆婆。

清晨5点,61岁的林玲就早起,做好早餐,然后给88岁的婆婆穿衣服、洗脸刷牙,等收拾好了之后,叫公公一起来吃饭。86岁的公公也患有多种疾病,但简单的吃饭穿衣还能自理,可是婆婆的吃喝拉撒都是要林玲帮着操作。

为了生计,林玲的丈夫陈建涛每天到集镇摆摊,做做小生意,早出晚归。在家的林玲每天都重复着相同的工作,穿衣、洗漱、喂饭、按摩、倒大小便,这些劳累繁琐而又必须的日常护理工作她总是任劳任怨。

2017年,两位老人相继入

开通了英、日、韩三语种的24小时热线。晚上在小海值班、白天到单位上班,一手拿着自己的手机、一手接着单位值班电话,回想起那段日子,顾钱康只用“分身乏术”来形容自己的感受,“也累,但我们没有人抱怨。”他说,安排转运的电话很重要,不能出纰漏;滞留在国外的留学生、留学生家长打来的电话也很急切,不能打马虎眼,所以尽量都兼顾到,“爱人也很支持,有时候半夜的电话,我怕影响她休息想出去接,她担心我着凉,就醒着等我接完。”

本报记者 何家玉
本报实习生 周温柔

“受疫情影响,今年友城之间无法进行线下的互访交流,但我们已经与韩国、丹麦、英国友城的政府、医院等联系着手开展医疗领域的线上交流,并牵线我市与友城的中小学联合开展‘空中课堂’等活动。”顾钱康说,要把友好交往延续到线上。

本报记者 何家玉
本报实习生 周温柔

院,因为多年辛劳,张美菊的骨质增生越来越重,终于卧床不起,出院的时候,医生告诉陈建涛:要想张美菊还能活几年,除了精心照料,还要督促老人锻炼。

陈建涛整天在外奔波,照顾两位老人的责任林玲二话没说承担了下来。每天早上服侍婆婆吃完早饭,她就推着轮椅,“强迫”张美菊扶着轮椅锻炼。婆婆躺下后,她还要抓紧时间去干农活,家里还有5亩的责任田。快到中午的时候又得赶回家给婆婆弄饭。下午婆婆午睡后,还要拉着她锻炼,天天如此。

林玲是真心对婆婆好,婆婆和公公就睡在一楼朝阳的房间,靠北的小房间做了值班室,林玲就睡在小房间,每夜要起来三四次,帮老人翻身、起夜。张美菊有心脏病,晚上有时候呼吸困难,就得吃药、按摩……陈建涛红着眼眶说:“4年来,自己老婆从来没睡过一个安稳觉。”

走进老人的房间,空调、电视都齐全。尽管生病多年,老人的房间没有一点异味,老人身上总是干干净净。邻居施晴兰告诉记者:“像林玲这样好的儿媳妇真是少见,帮婆婆洗澡2天一次,只要出太阳,总是

林玲精心照顾公公婆婆,受到很多人的钦佩,但是林玲却说:“我只是做到了儿女应尽的本分。我的父母去世得早,婆婆也是用真心真情打动了我,我对她也就像自己亲妈一样。”林玲告诉记者,婆婆心地非常善良,对每个人付出都很多。之前陈建涛和林玲在上海菜场做小生意,一待就是17年,家中两个女儿都是奶奶带大的,都跟奶奶特别亲,小女儿很大了,还是喜欢跟奶奶睡。

为了均衡老人的营养,鸡蛋、面条、饺子、各种炖得烂烂的蔬菜,林玲换着花样做。看老人吃得饱得好,林玲就开心:“婆婆年轻时候吃了不少苦,到老了不能让她再遭别的罪了,我一定会好好照顾,让她享福。”

由于林玲的细心照顾,现在张美菊已经能扶着轮椅走上一刻钟。本报记者 黄海

苦练近3个月 “夺金大户”状态逼近疫情前



徐珊珊指导队员训练。记者王全立



上周六下午,位于南通体育馆北侧的南通网球馆和网球场活力四射,市网球队在教练的指导下,进行着基本技术训练。南通市体育馆副馆长、市网球队教练徐珊珊接受了记者的采访。

“市网球队是我市第一批复训的运动项目之一,经过近3个月磨炼,目前全队情况不断向好的方向发展。”徐珊珊的欣喜之情溢于言表。回忆起近3个月走过的路,她连声感叹:“不简单,真的不简单!”

年初,突如其来的新冠肺炎疫情,让网球队停训近3个月。“这种情况从来没有遇到过,以往我们休息五六天就开始春节后的训练了。”徐珊珊说,这一切让她看在眼里急在心中,复训刚开始就想让队员们恶补,以尽快恢复到正常水平。“后又想到‘欲速则不达’的道理,马上减小运动量,以技术训练为主,同时进

烟头不落地 城市更美丽 首批百个灭烟柱亮相启东

晚报讯 昨天凌晨,首批100个灭烟柱在启东城区主要路口安装完毕并投入使用,成为启东街头一道靓丽的风景线。

一个小小的烟头,随手丢弃轻则污染环境,重则会引起火灾。在文明程度日益提高的今天,乱弹烟灰、乱扔烟头越来越成为普通市民十分反感的不文明行为。今年以来,启东市在主城区开展“烟头不落地,启东更美丽”行动,不断探索各长效监管机制,决定在启东城区安装一批新型灭烟柱。

记者看到,新型灭烟柱由不锈钢制成,呈长方体状,外表画有明显的香烟标志,由烟灰缸和投放桶两部分组成,方便了广大烟民的需求。新型灭烟柱使用简单,清洗方便,一方面能够更好地收集烟头,美化环境;另一方面随处乱扔的烟头减少了,也减轻了环卫工人的工

行肌肉群以及核心力量的锻炼。经过近3个月的恢复训练,队员们的技战术和体能情况已经达到疫情前八九成水平。目前,技战术训练内容没有大的区别,只是在训练强度上有所提高,争取尽快把队员们的状态恢复到疫情前的水平。”

徐珊珊曾是省网球队队员,1992年完成学业后来南通担任市网球队教练,在基层教练岗位上一干就是28年。徐珊珊如数家珍地聊起南通网球的成长史:“当时,市网球队就我1名教练三四名队员,如今队员人数已达到二三十人,我身边还有几名助手,队伍规模翻了几番,训练场地大为改善。这些年,南通网球涌现出季春美、陈佳慧等七八名国手,多名选手被浙江大学等重点大学录取。如今,一拨新秀正逐渐冒尖,最有代表性的是去年在全国青运会夺得男子单打、双打金牌的李骏。”

近几届省运会,网球一直是南通代表团的夺金大户,最有代表性的是两年前在扬州举行的第十九届省运会,南通网球“徐家军”一口气连夺8枚金牌,一时间震惊赛场。谈到今后的目标,徐珊珊表示:“努力输送更多的网球苗子,为南通培养出更多的国手和冠军。”

本报记者 王全立



作量。这样的灭烟柱,一夜之间在启东街头出现,方便大家吸完烟处理烟蒂,受到了市民的欢迎。“等红绿灯的时间长,烟正好抽完,习惯性会扔在地上,今天看到路口有这个灭烟柱,扔烟头很方便,希望大家以后都不乱扔烟头。”启东市民王先生表示。记者 黄海